

远见

互联互通 和合共赢

备受瞩目的2014年APEC工商领导人峰会,在万众瞩目中落下帷幕,但峰会带来的影响将长期存在,比如习总书记在峰会开幕式的主旨演讲中,指出要共同建设互信、包容、合作、共赢的亚太伙伴关系,通过互联互通,拉近各经济体的距离,携手打造便利、高效的亚太供应链,促进人民友好往来,共筑亚太梦想,受到国际社会的积极评价。

融合、包容、开放、互联互通合作多赢,既是国家与国家之间应遵循的发展理念,也是企业适应“新常态”的生存之道。

经济“新常态”的特点就是从高速增长转为中高速增长,经济结构不断优化升级,从要素驱动、投资驱动转向创新驱动。提出“新常态”就意味着我国经济要摆脱一段时

期增长速度偏高、经济偏热、经济增长不可持续的因素积累,并带来环境污染加剧、社会矛盾增加以及国际压力变大的严峻挑战为代表的“旧常态”模式。

企业要适应“新常态”,首先要有一个心态上的“新常态”,需要企业摒弃急功近利的思想,已经不能再像以前那样,靠简单的规模扩张、靠一两个好产品就能天下无敌,而更多强调的是,有持续的创新能力和顽强的适应能力,快速的应对能力,更加注重绿色、环保、高效优质产业的路径选择,更加重视商业模式的创新等等。

熟悉华兴的朋友都知道,在我们金属物流公司的办公楼大厅里刻着八个字——诚信协作、和合共赢,这是我们的经营理念,更是我们适应社会发展,在相互包容、相互协

作、相互补充、相互促进中实现可持续发展的必要条件。

当今,企业的发展再不是企业自身的“单打独斗”,真正是社会化大生产、大分工的时期,一个企业的背后往往是金融、外协客户、销售、供应商,还有政府政策的导向,这些机构只有和谐的运转,才能让社会经济持久的发展。这就需要互相之间要融合和包容。

再者,要跟工业化和信息化、制造业和服务业的深度融合的趋势,积极发展混合所有制经济,也是实行多赢、共赢的有效途径。

前几天,省金融办领导来华兴调研正在筹建中的华兴新的电商平台时,我们就探索混合所有制的话题作了交流。国有企业在政策、信息、资金等方面有着丰富的资源,民营企业经过发展,积累了优良的客

户群体、灵活的机制等优势,两者融合,取长补短,实行合作共赢。

上善若水,同舟共济,成为本届APEC峰会欢迎宴会的表演主题,水的包容、和合,是中国哲学思想、处事观念的重要体现之一,而对于APEC21个成员经济体来说,水也是亚太地区互联互通的重要象征。同样,对于亚太经济体下的企业,更需要传承这种互联互通、合作融合发展的精神,积极探索适合自身发展需要的新道路、新模式,不断寻求新增长点和驱动力。

(作者孙宪华系山东华兴机械股份公司董事长)

动态

孙宪华当选山东物流与交通运输协会理事

11月7日,在山东省物流与交通运输协会第二届会员代表大会上,华兴公司董事长孙宪华当选山东省物流与交通运输协会理事、常务理事。

大会对包括华兴在内的与会各物流企业对山东物流行业作出的突出贡献给予充分肯定。华兴运营的中国钢铁超市采用B2B模式,通过第三方仓库、物流运输、支付实现双向交易全程电子化,改变了钢铁流通机制,极大降低了交通运输成本,成为省内外具有一定影响力的电子商务平台。目前,华兴正在努力扩大这一平台的规模和服务方式,延伸供应链,致力打造中国钢铁超市升级版。(孙德强)

山东省金融办调研华兴电商平台



11月8日下午,山东省金融工作办公室主任李永健,在华兴公司董事长孙宪华、博兴县金融办主任于永增的陪同下到华兴电商平台济南运营中心调研。

李永健一行通过观摩电商平台交易演示,对华兴交易平台的发展理念给予高度评价。他认为,华兴电商平台对省内外现货商品流通,实现资源的合理配置,促进物流流通向深层次、现代化发展起到重要作用,对建设大市场、发展大贸易、搞活大流通能发挥重要作用。(索雯雯)

山东滨州港侯工楼工程收尾

由华兴钢结构公司承建的滨州港侯工楼工程,近日进入收尾阶段,各工序施工队伍,在项目部统一协调指挥下穿插作业,保证工段按期竣工。

滨州港是山东省滨州市一号工程,侯工楼是滨州港在建的第一座钢砼框架结构6层楼,钢构公司高度重视施工质量和速度,调集其他5路施工队伍精英,实施冲刺施工。在外墙涂料装饰的同时,在室内施工中,按照水电布线、吊顶装饰、内墙涂料等自上而下的顺序,安排交叉作业,上一道工序作业的同时,只要下一道工序有工作面,就紧跟作业。目前,整个工程正在紧张有序施工中。(范振春)

公司鼓励员工为企业发展鼓与呼

11月8日下午,华兴公司举行庆祝第15个中国记者节暨新闻宣传工作座谈会,对在2014年度公司新闻宣传工作中表现突出的《今日华兴》的记者和通讯员进行表彰。公司总经理崔洪章,常务副总经理刘澍滋出席会议,公司副总经理王勇主持会议。

会议传达了公司董事长孙宪华对座谈会的祝贺和要求。孙宪华希望各位记者多了解当前形势,在严峻的环境中起模范带头作用,让每个华兴员工了解生产经营各个环节,了解到公司化解危机所做的努力,把华兴人在关键时期勇担责任、坚忍不拔、忠于职守的精神宣传好,把华兴人产业报国、永不言败的精神宣传出去。

公司总经理崔洪章在座谈会上也要求《今日华兴》的记者和通讯员,扎根一线,随时掌握新信息,善于捕捉正反焦点,发挥舆论导向和舆论监督作用。公司常务副总经理刘澍滋宣读了公司关于表彰2014年度优秀记者、优秀通讯员的决定,卞滢滢、高永刚等22名优秀记者和通讯员受到表彰。(胡兴国)

华兴产品在陕西农高会旋起“智慧风”

“这款机器,轻巧方便实用性强,价格还不高,很划得来。”10月6日,在陕西杨凌的农高会上,华兴农装事业部的双行移栽机和穴盘育苗机广受客商好评。

作为全球性农高会创新客户的服务模式,在此次农高会上,华兴农业产品以其灵活轻巧、机械化程度高成为农业管理的“好帮手”,其中穴盘式精密播种机和双行移栽机以节省人力移栽、效率翻番赢得赞誉。(崔连军)

华兴石材装备营销棋布全国

“不是在推介会上,就是在去推介会的路上。”这几天,石材机械销售负责人讲到在外出差时的心路历程。

自进入11月份以来,石材机械公司产品进入集中推介阶段,石材机械公司销售部辗转全国各地的石材产品推介会,开始布局营销战略。从贵州瓮安石材专题招商会,到内蒙古阿拉善招商引资石材产品,华兴石材销售部借助推介会平台,深入了解主要石材加工企业分布区的生产习惯、技术要求和加工工艺,从消费趋势中寻找商机,根据客户需求找到新型纵切机、锯石机、磨石机等多款产品的卖点,完善新的销售机制和产品定位。同时为消费者提供“麻烦”解决方案,建立起华兴石材产品的优势性能和品牌影响力。(穆春利)

山东新兴物产与华兴共谋合作

华兴公司董事长孙宪华与山东新兴物产有限公司董事长李伟平11月6日举行会谈,就双方在大宗商品交易电子商务平台合作经营,实现资源共享、优势互补达成合作意向。

孙宪华向李伟平一行介绍了华兴公司立足先进装备制造制造业和生产性服务业,发展新型产业电商平台的情况。孙宪华对推进双方合作提出以下建议,一是要充分利用各自在政策、资金、信息以及资产、硬件设施、厂区仓储、产品、客户群体等资源优势进行合作。二是探索混合所有制形式下的紧密型合作方式,搭建新的合作平台,真正实现优势互补和强强联合,追求共赢。三是制定工作计划,按步骤扎实推进各项工作的开展。

李伟平对华兴公司发展规模和质量给予高度评价,认为双方的合作符合山东省产业与金融发展的新思路,也是企业转型发展的必由之路。新兴物产将尽快开展合作基础工作,发挥自身优势,共同打造山东省混合所有制典范。(胡兴国)



双方都认为,合作符合山东省产业与金融发展的新思路,也是企业转型发展的必由之路。

特写

华兴人为“帮不帮”之间给出答案

范振春

假如你是开车在路上,顺路遇见一位穿着土气,“农民工”模样的老人,肩上还挑着行李在前面步履蹒跚,你会把他“捎”到目的地?会不会帮他?“会!这还用问吗!”华兴员工孙兆滨这样回答。这是华兴员工为“扶不扶”之间给出答案后,又为“帮不帮”之间给出的答案。

11月1日上午9点多,华兴钢结构公司滨州港工程项目部经理孙兆滨从工地驾车到滨城区办公,工地远离市区,离滨城区的最近点也有180里,这条公路是从工地到滨城区的唯一一条公路。出工地没有多远,就见在同方向的路上有个老人,用一根木杠挑着两大包行李往前走,因为滨州人没有挑行李的习惯,所以,孙兆滨对这个老人稍微留意了一下,不过也没有多想,就继续办自己的事情去了。

下午2点,孙兆滨又从工地去滨城区开会,还是在那条公路上,孙兆

滨又看见了那个挑行李的老人,这个时候那个老人才走了30多里的路程,孙兆滨想,这个老人会不会是去滨城区,他挑着这么多行李,按这个速度,什么时候才能走到滨城区呢,不如顺路捎着他吧。

于是孙兆滨就把车停在老人一边,问道“老人家,你要到哪里去,是到滨城区吗?如果是到滨城区就坐我的车,我捎着你去。”没有想到老人唧唧呀呀对着孙兆滨只是一阵乱比划,一会指指自己的嘴,一会指指自己的耳,一会又连连摆手,孙兆滨意识到这是一位聋哑人,就赶紧下车,也和老人比划,表示要老人坐车的意愿,还主动把老人的行李放到后备箱里面,老人就跟着上了车。

在车上,孙兆滨看老人的样子,像是中午没吃饭,就拿出火腿和饮料让老人吃喝,这个时候老人很感动,眼里噙着泪花,哆嗦着手,从兜里掏出钱来给孙兆滨,孙兆滨一看老人那把钱,有一元一元的,也有一角一角的,就赶紧向老人比划,意思是,如

果为了钱,就不会让老人上车了。

老人到底要去哪里呢,孙兆滨想,要是知道老人去哪里,到了滨城区给老人买上车票,把老人送上客车嘱咐好客车司机就行了。

老人不会说话,两个人也都不会哑语,老人会不会识字呢?孙兆滨就在一张纸上写下“你去哪里”几个字,给老人看。老人看到纸条,还是摇头摆手,老人不识字,怎么办?车很快就要到滨城区了,孙兆滨想起了自己的一位交警朋友,就打电话给这位朋友说明这个情况,问朋友怎样才能把老人送到一个安全的、可以托付的地方,那位朋友建议,他把老人送到滨城区公安分局,孙兆滨接受了朋友建议。

在滨城区公安分局,孙兆滨给警察说明了老人的情况,嘱咐警察一定把老人的事情处理好,警察对孙兆滨的善举表示敬佩和感谢,并请孙兆滨留下姓名电话,孙兆滨说什么也不肯,只是说,看到老人非常同情,就应该这样做。这个时候老人再一次掏出

钱来给孙兆滨,表示感谢,孙兆滨依然谢绝了,说自己还要开会。老人见孙兆滨要走,流着泪拉着孙兆滨的手,双腿一曲,就要给孙兆滨下跪,孙兆滨赶忙扶起老人,表示,这么点事情,不要过意不去,找到家人是最主要的。

事情过去两天,当孙兆滨打电话到滨城区公安分局询问老人的下落时,警察说,老人已被家人接走,家人非常感谢老人,只是由于无法与恩人取得联系,转而拜托警察,如有机会向恩人表达由衷的谢意。老人已经与家人团聚,孙兆滨也就放了心。

事后,当有人问孙兆滨,你当时不怕遭讹吗?孙兆滨说,我当时什么也没有多想,我只是同情老人,又是顺路,就想帮他,好让他早点到滨城区。

顺路顺带——孙兆滨的言行,正是华兴人朴实的体现!顺路顺带,更是顺路顺心,从小处说,孙兆滨的这一善举体现了华兴人践行“价值华兴”之心,从大处说,是顺应了中华民族美德之心!